

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Martes 2 de Abril de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 056

El conde de los Andes cierra en nombre del Gobierno el debate sobre la pesca

El Sr. Ministro de Economía Nacional (Conde de los Andes): Creo señores, ya que de la pesca se habla, que la de la tarde de hoy ha sido, por la calidad y por el número, milagrosa. Digo por la calidad, pensando en la bondad de la bondad de los discursos que he oído, no ciertamente en las soluciones ofrecidas. El Sr. Saralegui ha pronunciado una conferencia que podría titularse «Los males irremediables de la pesca»; a continuación el señor Buforn ha lanzado una arenga pesimista, con afirmaciones terminantes, no sé si siempre probadas, al parecer también irremediables; el Sr. Beltrami, contra toda su apariencia, ha hablado con desmayo, en pleno colapso (Risas) y por último, el Sr. Morales nos ha inculcado de la pérdida total de los barcos de pesca. Yo creo señores, que no obstante tantas calamidades y tan invencibles muy duro es el pescador y muy dura debe ser la riqueza española pesquera, porque de aquellas épocas heroicas de que nos habla el Sr. Saralegui de que la merluza costaba barata y el pobre comía sardinas, hasta el día, de diez mil toneladas, hemos llegado a treinta mil de pesca obtenida en barcos nacionales. La pesca se ha multiplicado extraordinariamente, y el consumo, más.

No digo que alguna circunstancia no la encarezca; no digo, por ejemplo, que el intermedio no se cebe en esta industria como en pocas. Yo la conozco lo mismo que S. S. porque he vivido mucho. Los veranos en playa; he pasado muchas tardes, no perdidas, en la playa de San Juan, y sé como se subasta el pescado y sé como se confunden aquí (porque no es medida de carácter general la posibilidad de la afirmación) como se confunde aquí el armador, el remitente y el subastador; pero sobre todo, lo que se confunde es el camino para encontrar el remedio, porque invitar a mí a particular toda la industria de la pesca y toda su venta en España, convirtiendo al Gobierno en asentador general de los Ayuntamientos, eso será milagroso y, por consiguiente, no está a mi alcance.

Además, en el encarecimiento de la pesca en España se ha producido un fenómeno en que nadie quiere pararse, no por falta de conocimiento, porque os sobran a todos, sino porque en vez de reflexionar acudís a la necesidad que os aguijonea y al dolor que os mueve. Por un vacío de producción de la carne, por un fenómeno de incidencias productoras de la carne en España, el pescado que comen siendo, como el bacalao, la carne del pobre, que abasteció a las clases populares, por un fenómeno natural

de traslación llegó a encarecerse y el sucedáneo es hoy tan caro que muchas veces más caro que la carne. Cuando logremos enriquecer nuestra cabaña nacional en condiciones de que pueda competir la carne con el pescado, veremos cómo una y otro contribuyen a nivelarse y a expandirse en bien del consumo y en beneficio general del público.

El único remedio intentado y el único posible es la cooperación. Me estoy acordando en estos momentos de unos artículos que se publican en una revista económica inglesa que harán época, referentes a la historia de la cooperación, desde la creación por la ley del 94 de las Cooperativas — porque en definitiva, los hombres, aislados o juntos no tienen otro estímulo ni tienen otro aguijón que el interés — están constituyendo una gran complicación, no solamente económica, sino fiscal, y una causa de preocupación enorme para los Gobiernos y para el pueblo entero, que contempla como una cosa que, sin duda en su virginidad, fue generosa; luego, cuando se despojó con la realidad y, sobre todo, con los beneficios, constituye algo tremendo, algo peligrosísimo para el bienestar social. Pero en definitiva, y procurando escarmentar en cabeza ajena y en experiencias extrañas, sería aquí de gran utilidad ese movimiento cooperativo en la pesca. Pero ¡por Dios!, que se habla del mal y del remedio y en el único caso concreto de curación propuesto no se sabe donde empieza el uno y donde acaba el otro, porque decir que la subasta vale el 2 por 100, pero que si la hacen los Pósitos, como se trata de asociaciones pías, debe producir el 5, equivale a tanto como a encarecer el pescado con la mejor intención. Lo que necesitan los Pósitos y todas las cosas, además de orden y de vigilancia (y dicho sea de paso, que lo tendrá el Ministerio de Economía, como lo tendrá el de Fomento y el de Marina) y el de Trabajo en la parte que les corresponda; pero este es un problema esencialmente municipal y de familia, lo que necesitan las Cooperativas y los Pósitos es fuerza, es organización y es visión de las cosas.

¿Para qué? Para que no tengan que venir, como hoy aquí, a pedir justicia, que ojalá pudiéramos hacer sin tener ni siquiera la autoridad de llamarse Pósitos, porque los llamados Pósitos Marítimos son cooperadores de una asociación cooperativa que vende, como cualquier remitente, en comisión en Madrid. (Aplausos).

Nota.—Razones que nadie ignora no nos invitan a comentar la intervención del Sr. Ministro.

COOPERATIVISMO

El Pósito Marítimo-Terrestre de esta Ciudad, ha acordado en Junta General del día 10 del pasado mes, poner en práctica para sus asociados una Cooperativa de Consumo para con sus productos crear la Casa del Marino y hacer desaparecer en todo lo posible los intermediarios que viven a costa de los obreros del mar.

La cooperación es el bienestar del hogar y la paz del mundo obrero. ¡La era del trabajo y de los consumidores se avecina!

Millones de trabajadores manuales e intelectuales de las ciudades del campo y del mar, están hoy incorporados al movimiento corporativo y su número crece de día en día.

La semilla arrojada por los cooperadores ha germinado y desarrollado por todos los rincones del planeta; jamás hubo una idea filosófica, un método de vida que realizara progreso tan grande en un lapso de tiempo tan corto, la prueba está en la participación de los Ministerios del Trabajo y de la Previsión Social de nueve naciones que son Argentina, Bélgica, Bulgaria, Checoslovaquia, España, Francia, Gran Bretaña, Italia, Polonia y Rumanía.

La obra de los humildes recibe hoy su consagración oficial; mi alegría es inmensa y mi gratitud va a todos los colaboradores a las organizaciones cooperativas nacionales, desde la más pequeña a la más grande.

La humanidad ha sentido el peligro de dejar en manos de algunos hombres la fuente de las riquezas, persiguiendo su propia dicha quiere hacer por sí misma sus negocios y evitar

por la cooperación a las generaciones futuras las catástrofes del pasado.

Será también la Cooperación en múltiples aspectos la manifestación de la vida social en lo que tiene de mejor el arte y la alegría. Jóvenes y viejos se citarán aquí para amar y recordar; los obreros del mar y campesinos vendrán para sellar el deseado acuerdo económico contra los intermediarios y contra la explotación comercial e industrial.

¡Hombres y mujeres de todas las clases sociales, La Cooperativa de Consumo os espera para daros un abrazo de fraternidad obrera!

Qué satisfacción más grandiosa, sería para los organizadores, el poder decir a la juventud: «Ahí tenéis un Centro de Cultura Marítima, donde podéis educaros y una Cooperativa para que no seáis víctimas de la explotación y para que con sus productos podáis el día de mañana hacer una Casa grande donde tengan cabida tantos obreros del mar que vagan por los muelles sin recursos para alimentarse» y... cuando llegue ese día dirán aquellos y todos los amantes del bien humano: «Un recuerdo a la Junta del Pósito Marítimo-Terrestre y a su incansable Inspector Local del año 1929».

NARCISO QUIRÓS.

30-3-929.

FABRICA DE PAN de CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210

La vacuna B. C. G. es, en la actualidad, la única vacuna científicamente admisible Para vacunar contra la tuberculosis :

Tócanos hoy, en primer lugar, solicitar perdón de nuestros pacientes lectores, sorprendidos con la relación nominal del último trabajo. Verdaderamente no hay derecho; y gracias a que no se nos ocurrió meternos en eso de los chaumlogratos y morruatos y demás atos e itos de la quimioterapia antituberculosa, ni aun de otros muchos procedimientos biológicos preconizados, que desgraciadamente no han sido tan eficaces como quisieramos, aun cuando algunos benefician bastante al enfermo, sin ser precisamente chaumlogratos ni morruatos, ni sanocrisina. De haber seguido así, nuestro artículo hubiera resultado más bien una especie de padrón municipal... En fin, la cosa pasó y ya no queda más que enmendarse y no volver a las andadas. Y ahora continuemos con nuestro objeto.

«El punto de partida de la vacunación, que fué primero aplicada como preventiva y después se ensayó en ciertos casos como curativa — de donde el nombre de vacunoterapia — fué el intento de proporcionar a los sanos una inmunidad o protección, artificialmente adquirida por inoculación de virus atenuados, es decir, no patógenos, pero todavía capaces, al parecer, de ocasionar reacciones biológicas defensivas, de crear cierta resistencia.» (1)

He aquí para lo que sirve una vacuna: veamos ahora que condiciones mínimas debe reunir aquella para ser utilizada sin temor y con provecho:

1.ª — Ha de proteger al individuo que la recibe contra el germen al cual se dirige y esta protección ha de permanecer un tiempo determinado y no muy corto.

2.ª — No ha de ser patógena, es decir, no ha de provocar la enfermedad que se quiere evitar con su empleo.

3.ª — No ha de perjudicar a un tercero, es decir que aun cuando produzca beneficios en el sujeto que la recibe, no es aceptable que pueda infectar a otros. Esto que parece paradójico no lo es, y algo así ocurría con el empleo de la bova-vacuna de Behring.

Una vacuna así puede considerarse científicamente una buena vacuna.

Pues bien: de todas las vacunas estudiadas en nuestros artículos anteriores ninguna posee estas cualidades. Algunas de ellas llegan a contar con una o dos en un sentido, otras en otro, las más en ninguno.

Solo nos queda la tan zarandeada B. C. G. dentro de este tipo de vacuna ideal.

Veámos si ello es así:

1.ª — ¿Proteje la B. C. G. contra la tuberculosis? Nosotros que hemos seguido los estudios hechos en los laboratorios del Prof. Calmette, podemos asegurarlo. Sin embargo preferimos al nuestro, el juicio de otros investigadores de indiscutible mérito científico. M. Tschkowsky en nombre de la Comisión de Ucrania, se expresa de la siguiente: 13 torneras que han sido vacunadas con la B. C. G. y cuatro que no lo han sido reciben por vía endovenosa cinco miligramos de bacilos bevinos virulentos. Las cuatro no vacunadas murieron de tuberculosis en un plazo no mayor de 46 días; las 13 vacunadas no sufrieron el menor contratiempo y al ser sacrificadas en el matadero se encontraron completamente sanas (2). El mismo (3) dice lo siguiente: La vacunación de los bovinos por la B. C. G. confiere a estos animales una resistencia manifiesta frente a la infección tuberculosa experimental por vía endovenosa. La débil mortalidad por tuberculosis observada en los niños vacunados, que viven en medio infectados, habla muy en favor de la vacunación por la B. C. G. De igual forma se expresan Weill-Hallé y Turpin (Francia), Malvoz y Van Beneden (Bélgica), Cantacuzene (Rumanía), Blanc (Grecia), Rongebies (Argelia), Bernard (Indochina) (3), y no seguimos por no hacer más larga esta lista. En resumen: la vacuna B. C. G. protege al vacunado con ella, contra la tuberculosis.

2.ª — La vacuna B. C. G. es patógena? No produce daño alguno al que la ingiere. Podíamos citar aquí multitud de experiencias que demuestran la inocuidad de la B. C. G., pero preferimos dedicar a este extremo mayor atención, para lo cual lo haremos objeto de otro trabajo, ya que sería el presente demasiado extenso si

fuesen expuestas aquí las mencionadas innumerables experiencias.

La 3.ª propiedad se halla ligada a la 2.ª y ya veremos en el próximo artículo que el bacilo bilingüe de Calmette y Guérin que constituye la B. C. G. no es patógeno para ninguna especie animal. Por lo tanto puede administrarse con toda garantía que no produce daño alguno.

Terminaremos transcribiendo un párrafo de uno de los últimos trabajos del célebre Prof. Cantacuzene de Rumania (4) que dice: «La práctica de las vacunaciones antituberculosas en Rumania por la B. C. G. está en vías de extensión rápida. Bien que no impuesta por la ley, no encuentran hasta hoy más que muy poca oposición en el público, no más en el médico que en el resto; algunos sueñan ya con inscribir la obligación en la ley sanitaria, lo que nos parece irrealizable en la actualidad, al menos en Rumania, no porque la prueba de la eficacia del método, no nos parezca hecha», sino porque las condiciones particulares en que debe efectuarse esta vacunación imponen una organización que no existe aun en Rumania, y que para un Instituto como el nuestro, no puede ser realizada sin disponer de medios pecuniarios importantes».

«Mortalidad general singularmente reducida en los vacunados (la cuarta o quinta parte en éstos, que en los no vacunados; reducción enorme, de veinticinco veces al menos, de la mortalidad por tuberculosis en los niños vacunados y pertenecientes a familias de tuberculosos; eficacia demostrada; inocuidad cierta. Toles son las nociones que se desprenden de la experiencia hecha hasta hoy en Rumania y de las que se hacen por todas partes».

¿Qué añadiremos nosotros a esto? Que la vacuna B. C. G. es en la actualidad la única vacuna antituberculosa que debe utilizarse.

25 de Marzo de 1928.

E. PUERTA.

(Del Laboratorio Municipal)

(1) Sergent etc.—Tratado de Patología Médica y Terapéutica aplicada.—Tomo XXX.

(2) La Medicine prophylactique, números 7-8 juillet aout 1926.

(3) Annales de l'Institut Pasteur, Mais 1927.

(4) Annales de l'Institut Pasteur, Juin 1928.

Puerto Santa María

SEMANA SANTA

El Jueves a las 7 de la tarde hizo estación la Real Hermandad del Santísimo Cristo de la Humildad y Nuestra Señora del Desconsuelo, recorriendo el itinerario fijado, con el mayor orden y compostura.

Dirigían los pasos los Sres. González Souza, Cavada, Jiménez Tamplin y Veneroni; y la procesión los Sres. Bustos y Véculo y de celadores otros señores hermanos de la citada Hermandad y de la de Nuestra Señora de la Soledad y Santo Entierro.

La presidencia de honor de la Humildad la ostentaba en representación de S. M., el hermano Mayor, D. Manuel Nuchera.

Actuaba de preste el coadjutor de la Prioral Sr. Sánchez Láinez.

Constituía la presidencia oficial el primer teniente de Alcalde Sr. Jiménez (D. R.), Comandante Militar señor Navarro, Capellán Castreñe Sr. Vendelt, Capitán Sr. Iribarren, Alferez Sr. Martín y Concejales Sres. Rascón, Torrent y Pérez Gil.

El viernes a las once de la mañana hizo su salida de la Capilla la Sangre, la Hermandad de la Vera-Cruz.

Dirigía la procesión nuestro digno Arcipreste doctor don Francisco Núñez Galváu.

El paso de la Vera Cruz era dirigido por el hermano Mayor, Sr. Ubiña; y el de la Cruz, por el secretario señor Hevilla.

La presidencia la constituía los directivos de la Vera Cruz, Sres. Herrera, Maya y Acejo y comisionados por

Con sus días claros, su cielo azul y su sol resplandeciente, la Primavera ha hecho su aparición en nuestras latitudes. ¿De dónde le viene a la primavera su hermosura y su crédito? La primavera no es ciertamente la estación de la vida, ni la estación de los frutos, porque en el curso del año, la estación que caracteriza estos extremos es más bien el verano, que es la estación por antonomasia de las plenitudes, en que la vegetación consigue el apogeo de su espléndidez y la madurez de sus frutos, y toda la naturaleza rebosa calor y vida. De una manera recíproca la estación de la muerte es el invierno, en que el frío entumece los cuerpos y desnuda y seca los vegetales. Pero entre estas dos estaciones extremas del año, hay otras dos intermedias que en cierta manera se parecen, pero que en espíritu y en substancia son completamente contrarias; la Primavera y el Otoño.

Ambas son de temperatura media y agradable; pero la una es el camino hacia la vida y la otra es el camino hacia la muerte: esa es su esencial diferencia.

De la Primavera hemos dicho en verso, en cierta ocasión, que

el placer que ella rebosa no es la dicha que se alcanza, sino aquella más sabrosa que se goza en esperanza.

Ese es todo el secreto de la belleza de la Primavera. Tiene toda la belleza de la esperanza. No tiene la hermosura del fruto; pero tiene la hermosura más espléndida y más completa de la flor. Acaso hemos dicho mal al decir que más completa, pues hemos querido decir más atractiva, más seductora. Es mejor y más fascinador su poder alimenticio. Mas si no sirve para alimentar el cuerpo, sirve, en cambio, para alimentar el alma; y como somos seres por fortuna, esencialmente espirituales, aquello estimamos más y más nos complace que más complace al espíritu que al cuerpo. Por regla general, gustamos más de saborear—y Dios quiera que siempre sea así—una melodía, o una pintura, o una bella poesía, o un acto hermoso de virtud, que la más sabro-

sa de las frutas o la más rica de las chuletas. Ese es el fuero glorioso de nuestra superior espiritualidad. Ese es el timbre característico que nos diferencia de los brutos, y somos, indudablemente, tanto más humanos cuanto más nos acercamos al espíritu, y tanto más brutos cuanto más nos apartamos de él.

De ahí que la Primavera sea la estación preferida de los hombres, de la misma manera que el verano suele serlo de los brutos animales.

Y lo que ocurre en la vida de la naturaleza, ocurre también en la vida humana. La juventud que es la Primavera del hombre, la estación de las flores y de las esperanzas, es mucho más bella que la virilidad, la estación de los frutos y de las realidades. A medida que la existencia nos va dando a saborear todo lo que ella es capaz de producir, se van marchitando nuestras ilusiones y se va esfumando el encanto que la hizo tan atractiva en los días de nuestra juventud.

Es indudablemente más perdurable y más consistente la belleza de la esperanza que la belleza de la realidad. La flor no se seca ni se marchita porque aspiramos su aroma, pero si queremos saborear el sabor del fruto, no podremos menos de observar con tristeza, que a cada dentellada que le damos, se va rápidamente aproximando a su destrucción y a su fin.

¿Quién nos diera una Primavera perpetua, insaciable! Una vida en que las esperanzas no se agotaran jamás; en que cada realidad, si la realidad llegáramos a tocar, fuese la semilla de cien esperanzas nuevas.

Los bienes de nuestra vida de acá son tan pobres y tan efímeros, que mientras vivamos en ella son mucho más sabrosas las esperanzas que ellos.

O bienes que sepan saciarnos, o esperanzas que nunca se realicen. Ese es nuestro dilema en este mundo, la primavera es lo más bello. Después de esta vida la plenitud y el verano; los frutos que no se acaban a dentelladas y que ni el aire ni la humedad los corrompe.

P. S. de B.

Exposición Internacional Canina

La Real Sociedad Central de Fomento de las Razas Caninas celebrará su XVII Exposición Internacional en los primeros días de Mayo próximo.

El certamen, que con la debida autorización del Ayuntamiento de esta capital será emplazado en la Zona de recreos del Parque de Madrid, resultará seguramente un gran acontecimiento en su clase, no solo por el prestigio y autoridad de la colectividad organizadora sino también por el número y calidad de los ejemplares, que según noticias tomarán parte en él.

La inscripción para el concurso deberá hacerse de cuatro a ocho de la tarde, en las oficinas de la Sociedad organizadora, Los Madrazos, 18, Madrid, desde el 1.º al 20 de Abril, días festivos inclusive.

En el Gobierno Civil

POR LOS PUEBLOS

Se detiene al autor de una estafa

En Jerez se detuvo al vecino de Espera, Juan Saiz Fernández por el delito de estafa.

Por viajar sin billete

Entre las estaciones de San Fernando y Puerto Real, se detuvo en el expreso al súbdito belga José Dubois Draudim, de 23 años, Carlos Barea, de Puerto Rico, de 24, David Pascual Marrodin, de 22, de Puerto Rico y Juan González Rivollin, de 22 años, de Bilbao, que marchaban a Sevilla sin billetes.

Visitas

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador Civil:

Don José García de Paredes, Teniente Coronel Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil.

Teatro Principal

La actuación de la compañía de Julia Arbeláiz

Desde el pasado sábado de Gloria actúa en el coliseo de la calle Eduardo Dato la compañía de comedias de Julia Arbeláiz, que desde su presentación ante nuestro público demostró sus excelencias, y éste, que así lo ha reconocido, le corresponde con su asistencia, cada noche en mayor número.

Consideramos justificados los elogios que se le tributan a las huésped de Julia Arbeláiz, y por nuestra parte añadimos que es un conjunto artístico muy estimable y que las obras que han puesto en escena ha constituido un verdadero éxito artístico para las actrices y los actores que lo constituyen.

Prometemos dedicar unas líneas que digan algo de la labor teatral que desarrolla cada uno de sus componentes, que por falta material de tiempo tenemos que dejar para ediciones próximas.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores

el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 2 de Abril de 1929

Vapores «Guimerá», «Felicidad», «Sagrado Corazón 1 y 2», «Juanito», «Pepe Monis», «Adelina», «Punta Bermeja».

Pesca desembarcada el día 2 de Abril

Vapores «Sagrado Corazón 1 y 2», del armador don Gaspar Loret, 180 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rapés, gallos, cachuchos y besugos.

Vapor «Guimerá», del armador don Gumersindo Roura, 130 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Punta Bermeja», del armador don José Monis, 70 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Felicidad», del armador don Esmeraldo Domínguez, 80 cajas de 30 kilos, peso medio, entre pescadillas, brecas, salmonetes, gambas y jureles.

Vapores «Adelina» y «Juanito», del armador don Luis Beltrami, 90 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 314 a 296; pescadillas gordas, 154 a 138; terciadas, 121 a 91; gallos 125 a 000; mero, 94; rape, 143; cachuchos, 44 a 39; besugos, 78 a 68.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Guimerá», 20; «Pepe Monis», 70; «Felicidad», 80; «Sagrado Corazón», 10; «Juanito», 90; «Punta Bermeja», 20.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 4'00; pescadillas, 2'25 y 1'80; besugos, 1'25; gallos, 1'75; calamares, 6'00; lenguados, 00.

Don Diego Belando, Presidente de la Excm. Diputación Provincial.

Don Manuel Gómez de Luna, Alcalde de Arcos de la Frontera.

Don Pelayo Quintero Atauri, Vice-Presidente de Excm. Diputación Provincial.

Sr. Alcalde de Los Barrios.

Don Manuel Lallemand, Interventor Interino del Ayuntamiento de La Línea de la Concepción.

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Los Barrios.

Don José María Pemán, Jefe de la Unión Patriótica.

Salve Vd. sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atenuado, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere usted conservar sus ojos.

EL IRIDAL desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 ENFERMOS de todas las edades, tratados con EL IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba cuidadosa con EL IRIDAL los míopes y los prósbidos recobran la vista normal; la conjuntivitis, la blefaritis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos de usted, no son perdidos, sepalo usted bien; para los síntomas inquietantes que usted siente el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación.

Pida usted el folleto «Las enfermedades de los ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rb. Catalina, 122.—BARCELONA.

Apuntes de sociedad

Se encuentran en Málaga nuestro estimado amigo el doctor don José Mañas y su distinguida esposa, con motivo de la grave enfermedad que padece el padre de ésta.

En Murcia ha sido pedida la mano de la simpática señorita Encarnación Sánchez Lorenzo, para el joven don Juan Jiménez.

Se encuentra en Málaga el notable poeta francés León Lafarge, que viene recorriendo España en viaje de estudio.

En el expreso ha regresado de Barcelona el teniente de alcalde y asambleista don Luis Beltrami, acompañado de su distinguida esposa.

Para el jueves próximo se ha fijado la boda de la encantadora señorita María del Pilar de Guevara y Ortiz, con el señor don Javier Barroso Sánchez Guerra.

El acto del enlace se verificará en el palacio del ilustrísimo señor obispo de Madrid-Alcalá, quien bendecirá la unión.

Ayer saludamos después de haber regresado de Cartagena, donde ha sufrido examen para maquinista naval, en el que obtuvo brillantes notas, al estudioso joven don Isidoro Rodríguez Flores, hijo de nuestro convecino don Saturnino, inspector general de las obras del Dique Seco.

Nuestra enhorabuena.

Hoy celebran sus días nuestros estimados convecinos don Francisco Téllez Ducomi y don Francisco Aguinaga, a quienes felicitamos.

En el rápido de mañana sale para Madrid al objeto de tomar parte en el

Concurso Nacional de Telegrafía, el joven oficial de Telégrafos don Alfredo Cubas Talaverón.

También marcha mañana a la corte don José Correa y Tejero.

Esta mañana salieron de Sevilla para Madrid las bellas hijas del presidente de la República de Panamá, a las que acompaña don Enrique Linares.

Esta mañana estuvo en las oficinas de esta Audiencia visitando al señor presidente don Francisco de la Rosa, el jefe provincial de la U. P. D. José María Pemán.

La manifestación patriótica

: de ayer en Jerez :

La ciudad de Jerez supo manifestarse ayer con los entusiasmos de acendrado patriotismo, que siempre le enalteció.

Millares de personas de todas las clases sociales, se agruparon para formar la manifestación de protesta contra los ultrajes a España, y de adhesión al Gobierno defensor del orden y de la paz social. Más de veinte mil personas, que empezaron a congregarse en la Alameda del Marqués de Casa Domecq, desfilaron por delante de las Casas Consistoriales, vitoreando a la nación de nuestros amores, al Monarca que tanto enaltece al Trono español, y al hijo de Jerez que en buena lid mereció los dictados de predilecto y esclarecido.

LA MANIFESTACION EN MARCHA

A la hora señalada, la enorme masa humana que en la alameda Marqués de Casa Domecq habíase ido apiñando, se puso en movimiento.

Cuatro guardias de Seguridad a caballo abrían paso a la comitiva, a cuya cabeza figuraban los tenientes de alcalde y concejales de nuestro Municipio.

A continuación iban con sus respectivas banderas los niños de las escuelas que dirigen los beneméritos Hermanos de la Institución de La Salle, y con su bandera también los jóvenes estudiantes del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.

A continuación desfilaron representaciones de todas las entidades y corporaciones de la ciudad.

Además veíanse en la comitiva numerosos obreros de las casas vineratas, talleres y comercios que cerraron sus puertas durante las horas que duró el acto, para adherirse al mismo.

Figuraban en la manifestación seis cartelones en franjas de tela blanca. En el primero se leía en grandes caracteres: «Ciudadanos: avivemos nuestra fe en los destinos de la Patria».

En el segundo: «Jerez entero muestra su cariño y adhesión al ilustre gobernante Primo de Rivera».

En el tercero: «España está por encima de toda campaña difamatoria».

En el cuarto: «Todo por España».

En el quinto, sobre tela amarilla y encarnada: «La Asociación Gremial de Criadores y Exportadores de Vinos».

En el sexto leíase: «Siempre leal a la Patria, al Rey y a su Gobierno».



1.000 FONÓGRAFOS REGALAMOS

a título de propaganda a los mil primeros lectores de

EL NOTICIERO GADITANO que hayan encontrado la solución exacta al jeroglífico indicado al pie y se avengan a sus condiciones.

B. R. E. L. N. A
M. D. I. D
B. L. B. O

Enviar la contestación a los Establecimientos «EMYPHONE» 17, rue Sedaine - PARIS (France) Adjuntar a la respuesta un sobre con su dirección

pronunció las siguientes o parecidas palabras:

Con verdadero gusto recibo esta manifestación, tan honrada como espontánea, del noble pueblo jerezano, del que me siento orgulloso de ser su Alcalde.

He de hacer saber al Gobierno que preside nuestro glorioso e ilustre hijo el General Primo de Rivera, esta manifestación patriótica de adhesión a su labor honrada que tantos frutos viene dando al país.

¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva el General Primo de Rivera!

Una ovación estruendosa siguió a las palabras y vivas del Alcalde, que fueron unánimemente contestados.

Luego la manifestación se disolvió con todo orden y sin que hubiera que lamentar el menor incidente.

Terminado este acto que tan alto pone el nombre de Jerez en su concepto patriótico, el alcalde don Enrique Rivero Pastor recibió en su despacho a numerosas personas de lo más significado de la alta sociedad jerezana que le felicitaron por el éxito que esta manifestación representa.

TELEGRAMA Por la Alcaldía fué cursado al terminar la manifestación, un telegrama al Presidente del Consejo de Ministros, dándole a conocer la importancia del acto celebrado.

Del Ayuntamiento

Aviso En consecuencia con lo que preceptúa el artículo 56 del Reglamento de la Guardia municipal de Cádiz, se convoca por el presente a examen que se verificará en esta Alcaldía el día 25 de Abril próximo, para proveer seis plazas de aspirantes a guardias urbanos que irán cubriendo las vacantes a medida que éstas existan, por riguroso turno de puntuación.

Por esta Jefatura y de 18 a 20 todos los días laborales, se facilitarán cuantos datos necesiten con respecto al programa de examen y condiciones que se exigen para el ingreso, todo ello de acuerdo con lo prevenido en el Reglamento de este Cuerpo.

Cádiz 2 de Abril de 1929.—El Comisario de Policía urbana, Luis Machuca.

Vino BAYARD

El más energético de los reconstituyentes. Devuelve fuerza y salud a todos los enfermos.

VIDA RELIGIOSA

Turnos de Tarsicios

El Turno número 1 la celebrará en las Escuelas Pontificias de Nuestra Señora del Rosario (vulgo de la Viña) el día 3, a las cinco de la tarde, y la Santa Misa y Sagrada Comunión el día 4, a las ocho de la mañana.

Adoración Nocturna

En la noche del 4 al 5 de Abril celebra Vigilia ordinaria en el Oratorio de la Santa Cueva el Turno 3.º «Sagrada Familia».

Dará principio a las diez de la noche.

La Santa Misa y Sagrada Comunión será a las cinco de la mañana, estando la puerta abierta para los caballeros que deseen asistir a ella.

La Vigilia se aplicará por la intención de D. Manuel Rendón.

En la noche del 6 al 7 de Abril celebra Vigilia ordinaria en el Oratorio de la Santa Cueva el Turno 1.º «Copus Chisti».

Dará principio a las diez de la noche.

La Santa Misa y Sagrada Comunión será a las cinco de la mañana, estando la puerta abierta para los caballeros que deseen asistir a ella.

La Vigilia se aplicará por la intención de D. Manuel Rendón.

Aviso importante

Leche de cabra, garantizada, procedente de Medina, a 70 céntimos el litro

Queso fino a 3 pesetas el kilo

SERVICIO A DOMICILIO

San Francisco, 1 y Prim, 6 : : : Cádiz

ción de D. Ricardo Shelly, por el alma de su hija Carmen.

Salve de Gloria

En cumplimiento muy laudable de los Estatutos de la Venerable Hermandad de Dolores (parroquia de San Lorenzo), se cantaron anoche las Letanías de Guerrero y Salve de Gloria de Eslava, composiciones a tres voces de tiple, por los Seises de la Catedral (solista el pequeño Canela), bajos señores Jiménez y Matute y tenores don Juan Pomer, contrato y beneficiado Sr. Javaloyes, que magistralmente se destacó en los solos de la Salve y dirección de los tiple, pulsando el órgano don Luciano Aguirre.

En tan solemnes y piadosos cultos hubo gran concurrencia de fieles de ambos sexos en la Parroquia de San Lorenzo.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

SECCION MARITIMA

En el día de ayer se ha registrado el siguiente movimiento marítimo en este puerto

Buque frutero

De Tenerife y Las Palmas, llegó el vapor frutero a motor «Ebro» del armador gaditano don Manuel Martínez de Pinillos, que tan pronto descargó en este puerto continuó para el de Barcelona.

El «Rio Navia»

De Barcelona y escalas entró el vapor de la Trasmediterránea «Rio Navia», que manda el Sr. Rodríguez y que ha conducido importante cargamento en general.

Fuó despachado para Bilbao y escalas con la misma clase de carga.

El «Cabo Quilates»

El vapor correo a motor «Cabo Quilates» de la Compañía Ibarra, llegó de Génova y Barcelona con 14 pasajeros en tránsito y carga general.

Salió para Buenos Aires al mando de su capitán Sr. Larranaga.

Remolcador italiano

Procedente de Génova y Gibraltar tomó entrada el remolcador italiano «Pluto» de 48 toneladas que manda el Sr. Rebor, con su equipo.

El «M. Arnús»

Ayer noche a las ocho llegó el vapor correo español «Manuel Arnús», que manda nuestro distinguido amigo D. R. Meana.

Procede de Colón y trae importante cargamento general y 48 pasajeros para este puerto y 63 en tránsito para Barcelona.

Hoy por la mañana atracó al muelle Reina Victoria para efectuar operaciones de carga y descarga.

El correo de Canarias

De Las Palmas y Tenerife, entró el vapor correo «Isla de Gran Canarias», que manda el capitán de la Marina Mercante Sr. Silvestre.

Trajo 37 pasajeros para este puerto y 13 en tránsito, como igualmente cargamento general.

Vapor con carga

El «Artxanda-Mendi» vapor de Sota y Aznar, al mando de su capitán Sr. Libano, tomó entrada procedente de Vigo, Sevilla y Huelva con carga general.

El «Cabo Corona»

De Avilés, Ferrol, Coruña, Villagarcía, Vigo y Sevilla, entró el vapor «Cabo Corona», con igual cargamento que el anterior.

Vapor inglés

El vapor de bandera inglesa «Calderon», de 545 toneladas que manda Mr. Awen, llegó de Coruña, Lisboa, Huelva y Sevilla con carga general.

El correo de Tanger

Para Tanger salió hoy a las siete de la mañana el vapor correo «G. Fernández Silvestre», que manda don M. Escudero, con carga general.

Portaplumas: Cerón, Columela,

23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 577.

Para útiles de escritorio: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15 Teléfono 577.

Remington

es la indiscutible máquina de escribir. En Cádiz: DUQUE TETUAN, 32.

Gerente para Cádiz, su provincia y Marruecos occidental D. José Moreno Ruiz.

Cintas, accesorios y máquinan de ocasión, de todas las marcas. Precios increíbles.

ABONOS de 12 limpiezas, 25 PESTAS ANUALES.

NOTA.—Esta casa advierte a su clientela, que no debe prestar atención ni admitir servicios de cintas, accesorios y limpiezas, en nombre de la misma, más que a su mecánico oficial, encargado del trabajo de calle D. Francisco Mayones Carrascal.

COSAS QUE PASAN

DETENIDOS EN LA PREVENCIÓN

En el Depósito municipal ingresaron a disposición de la autoridad municipal Juan Medina Lain, de 50 años, natural de Setenil y sin domicilio en ésta y Josefa Ruiz Ortos, de 30 años, natural de Sevilla, que habita en Pasquín 16, 18 y 20; el primero por implorar la caridad pública y ésta última por promover escándalo en estado de embriaguez.

DENUNCIA POR INSULTOS

Francisca García Vergara, vecina de la casa número 3, de la calle San Andrés, presentó denuncia ante la Guardia municipal, contra Josefa Arena Rioja, de 28 años, soltera, la cual formó un fuerte escándalo, insultándola y que fué motivado por haber maltratado a los niños Manuel Arena Rioja, de 4 años y Manuel Garrido Montillez, de 3 años, nieto de la denunciante.

SE CAEN EN LA VIA PÚBLICA

Joaquín López Ramírez, de 10 años de edad, vecino de la calle Merced 3, al transitar por la calle Suárez de Salazar, se cayó casualmente, produciéndose una herida contusa de dos centímetros en la pulpa del dedo índice de la mano derecha, de la que fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

EBRIO Y ESCANDALOSO

Enrique Lazo Pérez, de 62 años, con domicilio en San Vicente 3, es un mendigo, que se embriega y arma formidables escándalos.

Hoy fué detenido en la calle Libertad por una de sus «proezas», que para purgar fué recluso en el Hotel Gómez, por los guardas jurados del Mercado números 71 y 4.

HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

Fueron hoy asistidos en este establecimiento benéfico los siguientes lesionados:

Francisco Cabaza, que vive en Botica 7, de ataque epiléptico, sufrió en la Plaza Isabel II.

—Vicente Piolestar, Fabio Rufino 6, de herida contusa de dos centímetros en la región rotuliana derecha.

—Juan Pejito, de contusión y erosión con hematoma en el dedo mayor del pie derecho.

—Antonio Cancejo, Ruiz de Bustamante 5, de contusión y erosión en el dedo meñique de la mano derecha.

MUERTE SÚBITA

Anoche ingresó en esta Casa de Socorros, ya cadáver, el niño de 13 meses de edad Rafael Aranda López, que habitaba con sus padres en la calle Santo Cristo 9.

El doctor Gómez Plana y Conte, que estaba de guardia, comprobó el fallecimiento de la criaturita, la que había recibido con antelación asistencia facultativa motivada por una enfermedad que sufría.

MORDIDA POR UN GATO

La joven de 15 años Josefa Romero Jiménez, que vive en Portería de Capuchinos 8, fué mordida por un felino en el dedo medio de la mano izquierda, siendo curada en este centro benéfico por el doctor Beltrán.

HERIDOS CASUALES

Por el mismo señor fué asistido Sebastián Chamorro Tamarín, de 14 años, que habita en Pasquín 27, de contusión en el codo izquierdo, producida casualmente en el Mercado de Abastos.

—Eustasio Balairón Vidal, de 7 años, con domicilio en Sagasta 45, le fué extraído por don Teodoro Beltrán, un cuerpo extraño en la falfinge.

Imágenes de Olot: Cerón, Columela, 23.—Teléfono, 577.

CACAO "ROCA"

Para Pedidos:

Agente provincial: DON CAYETANO VARELA CAMPOS
Teléfono 886.—Puerto Santa María.

Agente en Cádiz: DON MANUEL ALVAREZ GÓMEZ
Teléfono núm. 642.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Sale para Guadalupe la Reina de Rumania y su hija la Princesa Ileana.

Madrid.—Han salido para Guadalupe la Reina María de Rumania y su hija la Princesa Ileana.

Acompañan a la Soberana rumana y a su hija sus hermanos los Infantes Don Alfonso y Doña Beatriz de Orleans.

—La Familia Real española incluso el Príncipe de Asturias despidieron a la Reina de Rumania en el Campo del Moro.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—Esta mañana visitó en el Ministerio del Trabajo al Sr. Aunós el Secretario de los Sindicatos Mineros de Asturias, y ex-diputado a Cortes Don Manuel Llana.

También visitó al Sr. Aunós una comisión que fué a invitar al Ministro para asistir a la inauguración de la Caja Regional Gallega, en Santiago de Compostela.

Otra comisión de la Asociación de Casas Baratas también de Santiago, le participó haber sido nombrado Presidente honorario de la misma, designación que aceptó y agradeció el Sr. Aunós.

El de Cádiz y otros puertos se abren al tráfico aéreo.

Madrid.—La Gaceta de hoy publica una disposición, abriendo al tráfico aéreo o varios puertos, entre ellos los de Cádiz, Mallorca, Alendia, Pollensa y Tenerife.

Despidiéndose del Presidente

Madrid.—Esta mañana estuvo despidiéndose del Presidente, el contador de navío Sr. Whirg que marcha a Londres en comisión de servicio.

En el Ministerio de Marina

Madrid.—El Ministro de Marina, Contralmirante Sr. García Reyes, recibió esta mañana en su despacho del Ministerio, al Primer Lord del Almirantazgo inglés Sr. Prissmout.

Varias disposiciones oficiales

Madrid.—Entre las varias disposiciones oficiales que publica la Gaceta de esta fecha figuran las siguientes:

—Disponiendo que se organicen los servicios de navegación aérea comercial o particular en los aerodromos militares o navales.

—Ordenase que cada tres años los Inspectores provinciales de Sanidad visiten todos los Ayuntamientos de la provincia a su cargo.

—Nombrando Secretario del Comité Nacional de Cultura Física al teniente coronel de Infantería don Ricardo Malagón.

—Se autoriza el funcionamiento legal de la Asociación legal de la Asociación Provincial del Magisterio Primario de Cádiz.

Manifestaciones del Sr. Llanos y Torriglia desmintiendo un rumor.

Madrid.—El exsubsecretario señor Llanos y Torriglia ha manifestado su protesta de que se diga que su nombre figura en una carta dirigida al Rey, carta que debe ser apócrifa ya que figuran en ella nombres de personas fallecidas y en la que también se dice que son incompatibles con la Monarquía.

El jueves regresa el Sr. Yanguas a la Corte

Madrid.—El próximo jueves regresará a la Corte el presidente de Asamblea Nacional, Sr. Yanguas.

Noticias de la Asamblea nacional

Madrid.—Se reúnen las Secciones 1.ª y 6.ª de la Asamblea Consultiva Nacional.

—El proyecto de Constitución y Leyes complementarias se presentará a la Asamblea en el último pleno de Junio y se terminará de tratar en Octubre.

En Mayo se celebrarán dos Congresos en el Palacio del Senado.

En el próximo mes de Mayo, el Marqués de Estella presidirá la apertura del Congreso Internacional de Asociaciones para el fomento de la Sociedad de las Naciones y el Congreso del Comité de cooperación europea.

Ambos Congresos se reunirán en el Palacio del Senado.

Manifestaciones del señor Llanos y Torriglia desmintiendo un rumor.—De la Asamblea Nacional.—Regreso a Madrid del señor Yanguas.—En el próximo mes de Mayo se celebrarán dos Congresos en el palacio del Senado.—Por los ministerios.—Importantes disposiciones oficiales.—Salida del «Jesús del Gran Poder» de Río Janeiro, siendo despedido y aclamado con entusiasmo por la muchedumbre, hasta que se pierde hacia Montevideo.—Otros detalles.

Despacho regio.

Madrid.—En la mañana de hoy, Su Majestad el Rey, despachó con los ministros de Gobernación y Hacienda, quienes sometieron a la consideración del Soberano asuntos varios de sus respectivos departamentos.

El despacho y las visitas del Jefe del Gobierno.

Madrid.—El Presidente del Consejo General Primo de Rivera, despachó esta mañana con los Ministros del Ejército, Trabajo e Instrucción Pública Sres. Ardanaz, Aunós y Callejo respectivamente.

El Marqués de Estella, recibió al Sr. Llana, que le habló de la cuestión minera en Asturias.

También el Jefe del Gobierno fué visitado por los Gobernadores civiles de Murcia y Toledo.

El primero le interesó sobre varios asuntos relacionados con esta provincia, y el último, le invitó a la inauguración de las sesiones de la Asamblea Nacional Agraria, que darán principio el próximo domingo en dicha capital.

Otra visita al Presidente.—Esta tarde se reunirá el Consejo de Ministros.

Madrid.—También el Presidente fué cumplimentado por el General paraguayo Sr. Sherion.

—Esta tarde se reunirá el Consejo de Ministros.

—Presentarán sus credenciales al Soberano, los Ministros de Hungría, Checoslovaquia y República dominicana.

Una nota oficiosa del Gobierno sobre la nacionalización de aparatos aéreos y de automóviles.

Madrid.—A primera hora de esta tarde, facilitaron en la Oficina de Información y Censura de la Presidencia, una nota oficiosa, en la que se dice:

«Que el éxito del avión Jesús del Gran Poder, sugiere algunas referencias respecto a la nacionalización de la industria de aparatos aéreos.

La dirección de los aparatos está encomendada a la aviación heroica, pero el material es de fabricación extranjera.

El Gobierno orienta sus esfuerzos hacia la nacionalización de los aparatos, de los motores y de los accesorios, y de esta manera todo queda en España, y además más barato y de calidad superior.

En resumen, una industria nacional en excelentes condiciones de precio, hará que queden en España cuarenta millones de pesetas, dando además con ello trabajo a millares de obreros.

Y este ejemplo debe seguirse en España para otras nacionalizaciones pensando en el automóvil que hace salir de nuestra Patria unos cuatrocientos millones de pesetas anuales y ello se reduciría a la mitad con la ayuda del ciudadano español que cesará patrióticamente en dar su preferencia a la fabricación extranjera.»

Del vuelo del Gran Poder

El «Jesús del Gran Poder» sale de Río Janeiro.—Despedida grandiosa.—Una inmensa muchedumbre aclama a los aviadores españoles.

Río Janeiro.—Al fin esta mañana salió de Río Janeiro, reanudando su vuelo, el «Jesús del Gran Poder», pilotado por los capitanes señores Jiménez e Iglesias.

El campamento de Los Alfonsos encontrábase atestado de público que deseaba presenciar la marcha del aparato español.

A las 5 y 47 (hora local) el «Jesús del Gran Poder» inició su vuelo siendo objeto de frenéticas aclamaciones.

Pocas veces se vió tan cariñosa y entusiasta despedida como la que se hizo a nuestros gloriosos aviadores.

En el momento de elevarse, instantes de gran emoción, la muchedumbre

prorrumpió en clamorosos vítores a España a su aviación y a los capitanes Jiménez e Iglesias.

Los que asisten a la despedida del Jesús del Gran Poder.—El aspecto del campamento es grandioso.—Las azoteas aparecen cubiertas de gentes.—Los vítores continúan hasta que el aparato se pierde en el espacio.—Camino de Montevideo.

Río Janeiro.—Para despedir a los pilotos del «Jesús del Gran Poder», no obstante lo intempestivo de la hora, acudió el representante del Presidente de la República brasileña, autoridades, Embajador y personal de la Embajada de España, toda la colonia española residente en la capital y algunos compatriotas que llegaron de otras ciudades, más una extraordinaria muchedumbre.

Las azoteas de todas las casas de la capital, aparecieron cubiertas de gente, que con su presencia, con sus vítores y aclamaciones querían despedir cariñosamente a los pilotos españoles.

El entusiasmo, los gritos y los aplausos siguieron hasta que se perdió de vista el «Jesús del Gran Poder», que marchaba admirablemente camino de Montevideo.

El «Jesús del Gran Poder» vuela sobre Los Santos

Los Santos.—El avión «Jesús del Gran Poder» siendo sin novedad su ruta hacia Montevideo ha pasado por esta ciudad, a las siete y cuarenta de la mañana.

Este aparato marchaba maravillosamente a las nueve de la mañana que pasó sobre la fortaleza de Ytachaacu.

En Norteamérica se comenta elogiosamente el vuelo del Jesús del Gran Poder.

Nueva York.—El importante periódico neoyorkino «Heral Tribune» se ocupa en un artículo del brillante vuelo realizado por los aviadores españoles.

Entre otras cosas dice que los anglosajones preocupados por el desarrollo de su aviación, no han prestado la debida atención a la colaboración latina y mientras ellos se contemplan en su propio espejo, surge esta magnífica hazaña que coloca a los aviadores españoles Jiménez e Iglesias como los primeros en el año 1929, dándole mérito suficiente para aspirar al premio de la Sociedad Internacional de Aviación, instituido a favor de los aviadores que lleven a cabo una gran hazaña primeramente dentro del año.

Provincias

Regreso a Madrid del Director general de Bellas Artes

Córdoba.—En el rápido de hoy regresó a Madrid el director general de Bellas Artes, conde de las Infantas.

Se reúne la federación naranjera.

Alicia.—Se ha reunido la federación naranjera de esta ciudad, tomando diferentes acuerdos, relativos a exportación y transportes.

La Exposición internacional africana

Las Palmas.—El director general de Colonias y Marruecos, ha acogido con interés la iniciativa de la Asociación de la Prensa de esta ciudad de celebrar en ésta la Exposición internacional africana.

Accidente automovilista.—Varios heridos

Ecija.—En la carretera de Osuna volcó una camioneta automóvil que conducía diez y siete trabajadores.

Del accidente resultaron varios heridos y algunos de éstos de gran gravedad.

La camioneta era conducida por Rafael Galán Madueño.

Un grupo de trabajadores fué invitado a subir a la camioneta y por un falso viraje el camión dió un patinazo volcando.

Los obreros que resultaron heridos de extraordinaria gravedad, fueron Ana Prieto, Carmen Guerrero, Dolores Cornejo, Francisco Pardillo, Isabel Gómez, Isabel Viudo Gómez e Isabel Viudo Hernández.

Un muchacho atropellado por el tren

Vigo.—En la estación de la Florida un tren atropelló al joven de catorce años, Guillermo González, aplastándole contra el muelle de carga, y causando lesiones graves.

La hazaña de unos mendigos

Alicante.—En el cortijo de Barracas, término de Gijona, en esta provincia, se presentaron dos mendigos solicitando ser socorridos, y al presentarse la casera, anciana de 67 años, la emprendieron con ella a puñaladas, dejándola muerta en el acto.

Los asesinos huyeron apenas cometieron su crimen.

El general Sanjurjo

Palma.—De Mahón ha regresado el general Sanjurjo.

Un carro que se despeña

Castellón.—El auto de servicio público de Zanzara, cuando llegaba a las cercanías del pueblo de Onda, al doblar una curva, se cruzó con un carro de mulas que venía en dirección contraria.

Por el ruido del motor las mulas se asustaron, emprendiendo veloz carrera desbocadas, saliéndose de la carretera y terminando por volcar en un barranco.

Una mujer llamada Salvadora Huchorba, que iba en el carro, resultó muerta, y otra llamada Carmen Adelantado, resultó con la fractura del brazo derecho, y un hijo de corta edad que llevaba en brazos, con la pierna izquierda rota.

El conductor, llamado Aguilera, resultó con contusiones de pronóstico reservado.

La desgraciada Salvadora deja cuatro hijos de corta edad. Su marido se encuentra trabajando en Barcelona.

El oso de Gabarra

Gerona.—En una batida organizada por varios vecinos, ha sido cazado el oso llamado de Gabarra, que hace varios meses se escapó de una jaula de un circo y merodeaba por estos campos, sembrando el pánico entre los vecinos y causando daño en el ganado.

El formidable oso que pesaba cien kilos, fué muerto de un tiro por Jaime Merseguer.

La piel del animal será diseccionada y conservada en el museo local.

Misterioso crimen

Oviedo.—En el pueblo de Bárcera, en términos de Cangas de Narceo, ha aparecido asesinado Manuel Suárez Ochoa, de 57 años.

El crimen debió haberse cometido en plena carretera, donde han aparecido huellas del delito, y los criminales condujeron después el cadáver al lugar en donde ha sido encontrado.

La guardia civil practica pesquisas para averiguar quienes puedan ser los autores del crimen, que aparece del mayor misterio.

Se sospecha de una cuadrilla de gitanos que estuvo hasta anteaer acampada cerca de aquellos lugares.

Bodas de oro de la Caja de Ahorro

San Sebastián.—Se han celebrado las fiestas conmemorativas de las bodas de oro de la Caja de Ahorros Municipal.

Hubo Tedenun en la iglesia del Buen Pastor y se repartieron 30.000 pesetas entre los imponentes.

También se ha concedido medio millón para la construcción de una Casa de Maternidad.

Extranjero

Preparando las fiestas franco británicas

Cañnes.—Para la celebración de las fiestas británicas que próximamente han de tener lugar en esta capital, el Sr. Briand ha enviado un mensaje al prefecto que será leído por este.

En dicho mensaje después de historiar minuciosamente todo el proceso amistoso de Francia e Inglaterra declara «que la Entente Cordiale» debe llamarse en adelante «Entente fraternal».

Una distinción del Pontífice a los oficiales que se prestaron guardia el día de la firma del Tratado

Roma.—Un periódico de la capital da la noticia de que el Pontífice ha enviado unas medallas bendecidas especialmente por él a los oficiales que prestaban guardia en la Plaza de San Pedro el día que se formó el acuerdo de San Juan de Letrán.

Dicha distinción ha sido motivada porque uno de dichos oficiales lo soltó el Cardenal Gasparri como recuerdo y éste aconsejó al Pontífice que la hiciera extensiva a todos los oficiales que aquel día histórico en los fastos romanos prestaban servicios en el Santo Lugar.

Malas cosechas en Hungría

Budapest.—A causa de los temporales de nieves que han reinado últimamente, las cosechas se han presentado de modo funesto este año, temiendo apuros en las regiones campesinas.

Se calcula que la labor está muy por bajo de la mitad del rendimiento que se obtuvo en la cosecha del pasado año.

Comisión militar a España

Habana.—Ha sido designado el general Alberto Herreras jefe de la comisión militar que vendrá a España para recibir los trofeos de guerra que esta nación otorga amistosamente a la República de Cuba como signo de fraternidad y unión.

Accidente en una carrera motorista

Angulema.—En una carrera motorista, el corredor Gouillard se despidió estrellándose contra la balaustrada, matando a una persona e hiriendo a diez gravemente.

Una peregrinación al Vaticano en automóvil.—Felicitando al Papa con motivo de la Pascua

Roma.—Se hacen grandes preparativos en el Vaticano para recibir a la gran caravana automovilista que desde Milán llegará a Roma para visitar al Pontífice y hacerle entrega de un magnífico coche de turismo para uso del Papado.

Cuantos automóviles formen parte de la caravana, llevarán las insignias del Estado Vaticano en una banderita que lucirán en el capot.

A su llegada, se alinearán en la plaza de San Pedro y el Pontífice, desde uno de los balcones del Vaticano, bendecirá a la caravana.

—En el Vaticano se reciben multitud de telegramas de todo el mundo, felicitando al Santo Padre por la festividad de la Pascua.

Mas noticias de Roma. Reformas en la Capilla Sixtina.

Roma.—Se van a llevar a cabo algunas reformas en el altar de la Capilla Sixtina, variando la parte central del mismo, en la que se colocará un magnífico crucifijo de madera obra de los artistas del siglo XV.

Noticias de Norteamérica dicen que los rebeldes derrotaron a las fuerzas federales, resultando cuatrocientos muertos y mil quinientos heridos.

Madrid. Según noticias recibidas de Norteamérica se asegura que los rebeldes derrotaron a las tropas federales cerca de Scalón. Dicen que en esta derrota hubo 400 muertos y más de 1.500 heridos.

De la revolución mejicana.—Derrota de los rebeldes cerca de Limón.

México.—Las tropas federales han derrotado a los rebeldes cerca de Limón.

En la refriega tuvieron los rebeldes un centenar de muertos y gran número de heridos.

Salvamento de una tripulación

Roland.—El paquebot «Ceylan» que se encuentra en situación peligrosa en el Golfo de la Gascuña, por haberle aboradado otro vapor, ha trasladado a sus tripulantes a los botes de salvamento.

Varios muertos por atropellos de automóviles

París.—Ayer a consecuencia de la afluencia de automóviles en las carreteras ocurrieron numerosos atropellos de los que resultaron siete muertos y veintitres heridos.

El vértigo de la velocidad.—Kaye Don, el as inglés, espera contruir un cazarecords capaz de los 400 por hora, para batir el record de Seegrave.

Londres.—Tras la victoria de Seegrave, que ha vuelto a Inglaterra el record mundial de velocidad, parecía que los súbditos insulares debían sentir ya satisfecho su orgullo nacional y apagada su sed de vencer en este peligrosísimo sector del deporte motorista.

Pero no es tal. Por una parte Campbell en el Sur de Africa sigue tenaz con sus tanteos para ver de mejorarlo por encima de las dificultades de la pista de Verneuk Pan y de las condiciones climáticas y atmosféricas particularísimas que la envuelven.

Y por la otra, un nuevo rival ha aparecido ahora dispuesto a dejar a estos «gigantes» de la pista lo que se dice «tamanitos».

Kaye Don, el conocido corredor inglés, recordman de Brooklands, se ha declarado candidato a rebajar el record y dispuesto a construir un coche capaz para 418 kilómetros por hora.

Parece que los planos de este nuevo monstruo son obra de un ingeniero francés, y que todo está previsto para que a principios del próximo año pueda acompañar a Kaye Don a La Florida para los intentos, ya a punto de terminados.

Cotizaciones de Bolsa Cambios facilitados por el Banco Hispano Americano en Cádiz

Table with columns: Cotizaciones de Bolsa, Ayer, Hoy. Lists various financial instruments and their values.



LO MEJOR que todos deben leer.
ÉXITO ENORME
Miles de suscripciones
*a "Perdida en la Vida!",
 La Golfilla de la Calle,
 La Mártir del Trabajo
 y Por el Amor de un Hombre.*
 Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada
Editorial CASTRO
 Palacio de la Novela Popular
 Necesitamos corresponsales: Descuentos fantásticos. Diríjase: Apartado Correos 5.020—Madrid (5)

DECIR
MOTORES SUPER DIESEL
R. WOLF

SIGNIFICA:
 PERFECCIÓN-SENCILLEZ-ECONOMÍA
 SIN VÁLVULAS NI COMPRESOR;
 ARRANQUE EN FRÍO;
 SEMIFIJAS Y LOCOMÓVILES.
BOMBAS CENTRÍFUGAS
 CONCESIONARIO CON DEPÓSITO:
ESTEBAN CARRERAS PONS
 APARTADO 291, ALCALÁ, 32
 MADRID.

"Fast And Safe"
 SERVICIO DIARIO
 de automóviles correos
 ENTRE
Cádiz-Algeciras-La Línea
 Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.
 Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
 Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4151.
 Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES.—RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TÁNGER y CEUTA.
 Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
 Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CÁDIZ.
 Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Luis Mexía
JOYERO
Columela, 36 Cádiz

No hay otra maquina de escribir que ofrece más ventajas

CORONA
 La máquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelo con cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil.
 Si Ud. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébelo por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Ud. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: M. CERÓN.—Columela núm. 23.—Cádiz.

Los mejores aceites de oliva
SERDIO Y GUTIÉRREZ
 LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes
 Ventas al por mayor y al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**
 CABRA (Córdoba)

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
 Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
 Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Compañía Trasatlántica
 Servicios del mes de Marzo de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
 El vapor C COLÓN saldrá de Bilbao el día 7 de Abril, de Santander el 7 de Gijón el 8 y de Coruña el 6 para Habana y Veracruz.
 Próxima salida el día 3 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia
 El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el día 6 de Abril, de Valencia el 7, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10; para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
 El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el día 5 de Abril, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8 para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida, el día 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba
 El vapor MANUEL ARNÚS, saldrá de Barcelona el día 23 de Abril, de Tarragona el 22, de Valencia el 24, de Alicante el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 27 y de Vigo el 29 de Abril, para New-York y Habana.
 Próxima salida el día 14 de Junio.

Línea de Fernando Poo
 El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el día 15 de Mayo, de Valencia el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Palma, Rio de Oro, Montevideo y Santa Isabel (Fernando Poo).
 Próxima salida el día 15 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Of. de quistes, etc. La comida y el trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: C/ S. A. CATOLICA, 3.

Licenciados del Ejército ¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO.**
Rechazad las imitaciones.
 En farmacias y droguerías, 1.60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

PRÓXIMO CONCURSO
 Más de 2.000 plazas.—«La Patria», diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y adjudicación, y facilita documentos e informes gratis. CINCO pesetas trimestre la suscripción. Redacción: Glorieta de San Bernardo, 2, MADRID. Pago anticipado.

TOROS Y TOREROS De San Fernando DESDE JEREZ

Nuevo triunfo de Mesita
 Ciudad Real 31 de Marzo.
 Con un lleno completo se celebró la anunciada novillada de Pablo Romero. Mesita saludó al primero con cinco verónicas, un farol y recorte, estallando la primera ovación.
 Banderilleado el bicho por Gabriel Vázquez y Morenito de Triana.
 Mesita, coje los avíos y comienza la faena con un pase con ambas rodillas en tierra y sigue con tres naturales inmensos, cuadra el animal y el público le pide que siga torero. Mesita entra a matar y dando pero estoque en la misma sepulta todo el gran ovación.
 Cuando sale el segundo el diestro da la vuelta al ruedo, devolviendo sombreros y con uno de éstos, recorta al morlaco varias veces, aumentando el entusiasmo.
 Coje el percal y sin emmendarse larga seis verónicas escalofrantes, sonando en su honor la música.
 Con la muleta hace una faena de torero grande y atiza media estocada en todo lo alto, rodando el de Romero como un balón.
 La ovación es imponente, se le concede las dos orejas y el rabo y sale de la plaza en hombros y así es llevado hasta la fonda.
 Miguel Mesa, (Mesita), ha conquistado gran cartel.

DON SENSATO.
 «Novísimo Código Penal, comentado y cotejado con el de 1870», por Antonio Jaramillo, Juez de Instrucción. Prólogo del Fiscal de Zamora.
 Introducción. Concordancias. Comentarios. Comparación con otros Códigos y proyectos. Aclaraciones. Procedimientos. Tablas para la aplicación de penas. Jurisprudencia. Cuadros sinópticos. Críticas, etc.
 DOS TOMOS de 440 páginas cada uno, **9 pesetas cada tomo.**
 Pedidos: en ALBA DE TORMES (Salamanca).
 Al autor en ALBA DE TORMES (Salamanca).
José J. de la Cuesta
 Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

M. QUIRELL
 PIANOS AUTOPIANISTAS
 Rosario, núm. 17.—Cádiz
 Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

CHANITO EN COLOMBIA
 Nuestro paisano Sebastián Suárez (Chanito) que se proponía regresar para España en el mes de Abril demostró su viaje por haber firmado con la empresa de Colombia, ocho corralitos para aquellas plazas: alternas de Gallo, Saler II y otros corralitos. Mucho nos congratulamos de dar a torero deseándole al pundonoroso isleño muchos éxitos.

ACCIDENTE
 A las 10 de la mañana de ayer fue víctima de un atropello, que pudo tener las más graves consecuencias, nuestro estimado amigo don Francisco Baro Vega, empleado del tranvía.
 Ocurrió el hecho en el momento de ir a subir al tranvía el Sr. Baro, instante en el que un automóvil de la matrícula de Gibraltar ocupado por dos matrimonios ingleses, quiso avanzar con dirección a Cádiz por el vacío entre el autobús que hace el servicio entre Cádiz y San Fernando y el referido tranvía, haciéndolo tan inmediatamente a este último, que el Sr. Baro hubo de saltar atrás para impedir ser arrollado junto al estribo, pero no le fue posible evitar que la rueda izquierda del coche alcanzara la extremidad de su pie derecho, derribándole después de pasar el vehículo sobre el susodicho pie.
 Conducido por el mismo auto atropellador al Hospital de San José, fue curado en el mismo de intensa contusión en los cuatro dedos del mencionado pie derecho pasando después a su domicilio.
 Vivamente deseamos el restablecimiento del estimado amigo.
RODRIGUEZ MARTIN.
 31-3-29.

DON JOSE BARRON FERRERAS
 El pasado domingo, después de larga y penosa enfermedad, rindió tributo a la muerte el que fué estimado convecino y reputado letrado don José Barrón Ferreras (q. p. h.).
 Jerezano amante de la tierra que le vio nacer, dedicó toda su actividad a la defensa de sus intereses, y en la prensa local, con sin igual civismo y alteza de miras, laboró perseverantemente por la prosperidad de Jerez.
 Excelente periodista, dejó, en el periódico «La Idea», que durante unos años se publicara en esta ciudad bajo la dirección de Moreno Mendoza, claras muestras de su talento, en artículos doctrinales que eran leídos con delección por los numerosos lectores de la provincia.
 Militó siempre en las filas republicanas, y por su ecuanimidad, honradez y generosidad, era admirada su actuación hasta de los mismos adversarios.
 Concejal en distintas etapas del Municipio jerezano, fué constante y recto fiscalizador, y no pocas iniciativas brotaron de su preclara inteligencia que redundaron en bien del progreso de la población.
 Con don Amalio Sáiz de Bustamante y otros ilustres jerezanos, trabajó con extraordinaria fe por ver plamar en realidad el proyecto de ferrocarril de la Sierra, que hoy está ya casi finalizado.
 Celebradísima ha sido su larga actuación como letrado, durante la que consiguió, por su fluida y brillante elocuencia y sus vastos conocimientos, señaladísimos triunfos, que hicieron que su figura se destacase notablemente, alcanzando extraordinaria fama que se extendió por España entera.

¿Callos?
 En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO.**
Rechazad las imitaciones.
 En farmacias y droguerías, 1.60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Vendemos una máquina Registradora

porque estamos realizando y no necesitamos guardar el dinero.—Vea algunos precios que le ofrecemos.—Esta es la casa de los locos

Arroz	kilo	0,60	Azúcar	kilo	1,65
Bacalao Labrador	"	1,80	Jabón verde	"	1,15
Huesos de Jamón viejos	"	7,00	" Sevillano	"	1,30
Tocino Serrano	"	3,20	" Andújar	taco g.	0,55
Grasa cerdo (antes manteca)	"	3,50	"	" p.	0,30
Chorizos Serranos	"	5,00	" Aristo	"	0,40
Aceite Superior	litro	2,10	Jamón sin hueso	kilo	12,00
Dátiles de Berberigondos	kilo	3,50	Aguardiente de Rute	litro	3,00
Higos de Lepe	"	1,00	Vino blanco	botella	0,50
Ciruelas pasas	"	1,00	" tinto	"	0,40
Pasas de Málaga	"	1,00	" fino	"	0,75
Salchichón especial	"	12,00	Moscateil vino	"	1,50
Habichuelas	"	1,00	Carné membrillo	kilo	2,20

Aparte pida nuestra nota de precios, donde encontrará diversidad de artículos que usted necesita

Calle Tomás Isturiz Teléfono 2.120

La Inglesa (CADIZ)

Anúnciese en este PERIODICO

¡¡¡INCREDIBLE!!!

Próxima Exposición Buen Negocio

Vendemos 8 máquinas, francesas, ultra-modernas, esmaltadas, para freir pescado y patatas; de fácil instalación en local, calle o plataforma; transportables a cualquier lugar.

PRECIO SUMAMENTE BARATO

Informes "Pescaderías Coruñesas" - Madrid
D. José Cagiao, Montañés núm. 1, 2.º - Cádiz

"El Noticiero Gaditano"
 - Diario de la noche -
 Teléfono Automático núm. 12-14
 Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

150 plazas en Policía
 No se exige título. Varones de 20 a 31 años. Instancias hasta el 31 de agosto. Exámenes en octubre.

"Contestaciones REUS"
 ajustadas al Programa de 6 ds marzo de 1929. 15 pesetas. Los que sólo precisen el «Derecho Penal», única materia que ha sufrido modificaciones importantes, 4 pesetas.

PREPARACIÓN
 en clases y por correspondencia. Honorarios mensuales 30 pesetas.
 Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc., en la...

ACADEMIA "EDITORIA REUS"
 Clases: PRECIADOS, 1. Libros: PRECIADOS, 6
 Correspondencia: Apartado 12.250. - Madrid

Los Exploradores
 Ayer realizaron su primera excursión después de constituirse la nueva Tropa, y el regreso que tuvimos ocasión de presenciar nos satisfizo al ver el entusiasmo de que venían poseídos los cerca de 80 excursionistas.
 Oyeron misa de ocho en San Antonio, y luego marcharon a Puerta Tierra; los mayores a Torregorda y los pequeños o lobatos a Cortadura.
 El día lo pasaron bien, a pesar del levante, y el regreso lo efectuaron a las ocho de la noche, atravesando las principales calles, hasta la plaza de San Antonio, donde se disolvieron.
 Durante el día fueron a visitar los campamentos los Sres. Gil de Sola, Hernández, Juliá, Fabrellas, Bejarano, Sierra y otros, acompañados de sus respectivas familias, alabando la labor que con tanto interés y cariño realizan los señores instructores encargados de las distintas patrullas.
 El grupo de lobatos mereció especial aplauso por la corrección con que se condujeron en esta primera excursión, regresando todos ellos complacidos y satisfechos.
 Celebramos el auge que va tomando entre nosotros Institución de resultados tan beneficiosos para los muchachos, que les hace distanciarse de otras distracciones que tal vez no les fuera conveniente.